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LINGUA PORTUGUESA

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA

CARGOS DE DESCONFIANCA

HA inUmeras causass hidtdricas paa
explicar a corrupcd que volta e mea se
descortina no Brasl. Uma ddas, e tdvez a mas
forte dos Ultimos tempos, € 0 excessvo nimero de
cargos de confianca de que o governo dispde para
a barganha politica. Dependendo do critéio, sfo
de 20 ml a 29 mil as vagas para colocar
corrdligionaios e agpadrinhados  politicos na
maquina. Ou sga quase 30 mil Stuagbes que
levantam o0 sentimento de desconfianga no cidad@o
brasilero.

O Edtado brasileiro sempre foi amplamente
utilizado para obtencdo de agpoio poalitico. O
governo do Partido dos Trabahadores, contudo,
inovou a0 preencher os cargos de confianca. Na
era FHC, optava-se por um pacote fechado,
oferecendo-s2 a um patido um minigéio ou uma
edtatal, de cabo a rabo. Ja a gestéo de Luiz Inécio
Lulada Silvatem outro edtilo.

Na ponta da estratégia, € comum o Plandto
formar grupos de trabadhos de véios ministérios
para resolver determinado problema. Assm, por
exemplo, um desdfio relacionado com a misdia
sxa encarado por profissionais recrutados de
cinco ou quatro pestas. E 0 que vérios petistas
chamam de “transversdidade’.

Na hora de disribuir os cargos de
confianca entre seus diados, o PT adotou um
ssema muito parecido com o de gestdo. Em vez
de entregar todos os cargos disponivels de uma
edatd, por exemplo, a um dos partidos, preferiu
lotear seus assentos entre todas as legendas de
base diada. Ou sga, trés ou quatro partidos
passaram a ter voz diva nas edtatals, autarquias e
nos minisgérios. Na prétca, o risco de pilhagem
aumentou.

E preciso acabar com essa fara, que adém
de facilitar a corrupcdo contribui para deteriorar a
qudidade do servico pulblico. Ao presenciar
protegidos dos politicos assumindo os postos mais
importantes da méguina, o funcionaio publico
desetimula-se e ndo briga pea ascenséo
profissona. O servigo piora e quem paga o pato €
o0 consumidor. Por isso, h&4 duas providéncias
urgentes a tomar: reduzir 0 nimero de cargos de
confianca, tornando-os técnicos, e normatizar o

uso das vagas politicas, para coibir excessos.
Somente com essas medidas o0 Bras| tera chances

de contar com uma burocracia séria e competente.
EPOCA, n° 368, 6 de junho de 2005

01) A dtenaiva que mdhor judifica o titulo
CARGOSDE DESCONFIANCA é&

(A) O Presdente da Republica ndo se sente a
vontade para escolher os corrdigion&ios para
ocupar as 29 mil vagas relativas a cargos de
confianga no Brasl e delega essa dtividade a sua
equipe de governo, O Que, & vezes, gera
desconfianca de aguns politicos.

(B) Corrdigionarios e apadrinhados ndo confiam
uns nos outros e por isso solicitam a0 PT que
ambos ocupem 29 mil vagas a digposicdo do
governo.

(C) S&o os ocupantes desses cargos de confianca
0S que, por desconfiarem de todos, aumentam a
corrupcao e contribuem para a ma qualidade do
servigo publico.

(D) O povo brasileiro ndo confia na escolha de
corrdigionarios e apadrinhados para ocupar as
vagas de cargos de confianga, pois sempre se opta
por “pacotes fechados’.

(E) O brasileiro ndo confia na escolha de pessoas
para assumirem 0s cargos de confianca dos
governos, pois, segundo o autor do texto, ndo ha
critérios que normatizem a escolha de pessoa para
ocupar esses cargos.

02) O texto resume-se em

(A) apontar o problema da corrupcdo no Brasil, e
mais especificamente, no que tange a ocupacdo
dos cargos de confianca no atua governo.

(B) desmascarar os governos Lula e FHC, pois
tanto o PT quanto o PSDB fazem acordos
politicosilicitos.

(C) detar a populacdo sobre a ma qudidade do
sarvico publico.

(D) enumerar as causas da corrupcdo no Brasl,
enfatizando aera FHC.

(E) ingigar os trabahadores das edtatais a0 uso
continuo da greve, enquanto perdurar o problema
da corrupcéo no Brasil.

03) Qua é a passagem do texto que cita
explicitamente, uma causa histérica da corrupcéo
no Bragil?

(A) “.. é 0 excessvo nimero de cargos de
conflanca de que o governo dispde para a
barganha politica” (1° paragrafo)
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(B) “O Edado brasleiro sempre foi amplamente
utilizado para obtencdo de apoio politico.” (20
paragrafo)

(C) “Na ponta da edratégia, € comum o Plandto
formar grupos de trabadhos de véios minigtérios
paa resolver determinado  problema”  (3°
paragrafo)

(D) “Na hora de digtribuir os cargos de confianca
entre seus diados, o PT adotou um sstema muito
parecido com o de gestéo.” (4° paragrafo)

(E) “Ao presenciar protegidos dos paliticos
assumindo 0s postos mas importantes da
méquina, o funcionaio publico desstimula-se e
néo briga peda ascensio profissond.”  (5°
paragrafo)

04) No texto apresentado, qua a funcdo de
linguagem predominante?

(A) Expressiva

(B) Referencid

(C) Medingtiigica

(D) Conativa

(E) Poética

05) Ao dedocarmos o adjunto adverbia na ponta
da estratégia, presente em “Na ponta da
edratégia, € comum o Plandto formar grupos de
trabahos de véaios minigérios paa resolver
determinado  problema” (3° paégrafo), que
dterndtiva transgride, segundo a norma culta, o
emprego davirgula?

(A) E comum o Plandto, na ponta da estratégia,
formar grupos de trabahos de vaios minisérios
para resolver determinado problema.

(B) E comum, na ponta da estratégia, o Plandto
formar grupos de trabadhos de véios ministérios
para resolver determinado problema.

(C) E comum o Pandto formar grupos de
trabalhos de varios ministérios para resolver, na
ponta da estratégia determinado problema.

(D) E comum o Plandto formar grupos de
trabdhos de vaios minigérios, na ponta da
edratégia, pararesolver determinado problema.

(E) E comum o Pawdto formar grupos de
trabdhos de vaios minigérios paa resolver
determinado problema, na ponta da estratégia.

06) Obedecendo a progressdo de sentido feita pelo
autor, pode-se afirmar que a conclusio do texto
consse em:

(A) Aletar que a “transversdidade’ € o Unico
caminho para a ocupagao das vagas nos cargos de
confianga.

(B) Mostrar que o problema da corrupcdo no
Brasl é aitigo e que, em hipGtese dguma,
terminara.

(C) Desxreditar a populacdo bradileira de
possiveis medidas para amenizar ou tavez sanar 0
problema da corrupgéo no Brasil.

(D) Solidarizar-se com as medidas tomadas pelo
governo do PT, quanto a transparéncia na
ocupacdo das vagas paliticas.

(E) Propor solugbes a fim de que os problemas
que giram em torno dos cargos de confianca
terminem.

07) Os vocdbulos ou expressdes contudo (2°
paragrafo), assim (3° paragrafo), ou sga (4°
parégrafo) podem ser subgtituidos, preservando-se
uas dmilaidades semanticas, respectivamente,
por:

(A) nem, dessaforma, pois

(B) mas também, pois, conseqiientemente

(C) no entanto, dessaforma, isto é

(D) todavia, em suma, pois

(E) porém, no entanto, isto é

08) Em “... € comum o Plandto formar grupos de
trabalhos de vaios minigéios para resolver
determinado problema.” e  “.. um desfio
relacionado com a mis&ia sera encarado por
profissonais recrutados de cinco ou quatro
pastas.”, as oracOes em destague sd0 reduzidas,
regpectivamente, de infinitivo e participio. Edas
oragles, trandformadas  em  desenvolvidas,
press'vando a  mesma  voz/tempo  verbd,
apresentam-se da seguinte forma

(A) paa que determinado problema sga
resolvido./que sB0 recrutados de cinco ou quatro
pastes.

(B) paa que s rexlva determinado
problema/que S0 recrutados de cinco ou quatro
pastes.

(C) paa que s rexlva determinado
problema/que seriam recrutados de cinco ou
quatro pastes.

(D) que resolveriam determinado problema/para
Serecrutar de cinco ou quatro pastas.
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(E) resolvendo determinado problema/recrutando
de cinco ou quatro pastas.

09) O pronome 0s, presente em “Por is0, hé duas
providéncias urgentes a tomar: reduzir o ndmero
de cargos de confianca, tornando-os técnicos, e
normatizar 0 uso das vagas politicas, para coibir
excesos” (5° pardgrafo), € um anaforico que
ubdtitui:

(A) técnicos

(B) vagas politicas

(C) uso

(D) cargos de confianca

(E) excessos

10) Quanto a estrutura, organizacdo e contelido do
texto, andise as dirmagbes que sfo fetas nos
itens abaixo:

I. Os dois pontos que gparecem em “Ou sga
quase 30 mil Stuagbes que levantam o0 sentimento
.." (1° pardgrafo) podem ser subgtituidos, sem que
hgja dteragdo de sentido, por umavirgula

I1. No periodo “Dependendo do critério, sdo de 20
mil a 29 mil as vagas paa colocar
correligionarios na maquina” (1° pardgrefo), a
oracd0 em destaque apresenta 0 sujeito deslocado
da ordem direta

I1l. O texto, por fazer parte de uma revista de
circulacéo naciond, fol escrito,
predominantemente, conforme o padrdo ndo-
formal do portugués brasilero.

IV. O autor optou, prioritariamente, por organizar
su texto utilizando o modo verba imperdaivo, a
fim de que pudesse manifestar sua opini&o.

A dterndtiva que gpresenta gpenas as afirmagdes
corretas &

A) lell

(B) I elll

©)lelv

(D) Il elll

E)llelV

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11) Andise o gr&fico aaixo, de funcéo producdo
no curto prazo e identifique os pontos solicitados:

T
Tota

NG
N\
N
\(:\\ Trahalhadnres
(A)O ponto “A” etd no intevdo da

produtividade crescente da méo-de-obra; o ponto
“B” é a produtividade média méxima e o ponto
“C” éaprodutividade margina minima

(B)O ponto “A” egta no intervalo de rendimentos
crescentes;, o ponto “B” € a produtividade
margind maxima e o ponto “C’ é a produtividade
médiaigudada a zero.

(C)O ponto “A” edta no intervao de rendimentos
decrescentes; o ponto “B” é a produtividade média
méaxima e o ponto “C" é a produtividede margina
igudada a zero.

(D)O ponto “A” edta no intervao de rendimentos
decrescentes;, o ponto “B” é a produtividade
marginad média e o ponto “C” é a produtividade
Otima da m&o-de-obra.

(E)O ponto “A” etd no intevdo da
produtividede méxima da méo-de-obra, o ponto
“B” é a produtividade média méxima e o ponto
“C" éaprodutividade margind minima.

12) Supondo-se que uma loja de fast-food eeve o
preco de sua linha de lanches e congtate que, apos
a remarcagdo, 0 seu faturamento bruto mensd
cau. Condgderando-s2 0s demas fatores
congantes (renda do consumidor, marketing,
preco dos bens complementares e subgtitutos),
pode-se concluir que a eladicidade preco da
demanda dos lanches é

(A) Elégtica
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(B) Indladtica.

(C) Pafdtamente indédtica.
(D) Unitaria.

(E) Infinitamente elagtica.

13) Supondo-s= que no exo de “y’ (verticd)
edgam dispostos 0s precos € no exo de “x’
(horizontd) estgam dispostas as quantidades
demandadas, veja os gréficos abaixo e responda
quais sdo, respectivamente, as eadicidades pregco
da demanda:

(A)a“A” é déadica, a “B” éindégicae a “C’ é
unitéria

(B)a “A” é dédica, a “B” € unitaia e a “C" é
perfeitamente inel&gtica

(C)a“A” e indadica, a “B” é dlaticae a “C” é
perfeitamente indédtica

(D)a “A” é dé&dica, a “B” é indagicae a“C” é
perfeitamente inelagtica

(E)a “A” é unitaia a “B” é dadica e a “C” é
perfeitamente indédtica

14) Qud dternativa possui apenas caracteristicas
de mercados de concorréncia perfeita?

(A) Grande nimero de ofertantes, grande numero
de consumidores, produtos homogéneos e
liberdade de entrada e saida de competidores.
(B)Grande numero de ofertantes, reduzido
nimero de consumidores, produtos heterogéneos e
restricOes a entrada e saida de competidores.
(C)Reduzido numero de ofertantes, reduzido
nimero de consumidores, produtos homogéneos e
liberdade de entrada e saida de competidores.
(D)Grande nimero de ofertantes, grande nimero
de consumidores, produtos heterogéneos e
liberdade de entrada e saida de competidores.

(E) Reduzido numero de ofertantes, reduzido
nimero de consumidores, produtos heterogéneos e
restricdes a entrada e saida de competidores.

15) Sobre a contabilidade naciona do pais.

I. O Produto Interno Liquido é igud ao Produto
Interno Bruto, subtraidos os tributos e adicionados
os subsidios.

[1. O Produto Nacional Bruto considera, na sua
composicdo, o saldo liquido da renda enviada e
recebida do exterior.

I1l. O PIB red utiliza o deflator implicito, sendo
indicado para medir a evolugdo do produto no
decorrer dos anos.

(A) 1 elll estéo corretas.

(B) Il elll estéo corretas.

(C) 1 ell estdo corretas.

(D) Somente all esta correta.

(E) Todas estéo corretas.

16) No dia 15 de junho de 2005, as autoridades
monetérias mantiveram a taxa bésca de juros do
pais em 19,75% aa, mantendo o Brasl com a
maior taxa real de juros do mundo, em torno de
13%. Sobre ataxa de juros no Brasil:

I. A taxa basica de juros é correspondente a taxa
Sic — Sgema Especid de Liquidecdo e
Custodia, sendo determinada pelo Presidente do
Banco Centrd e praticada pelos bancos
comercias.

I1. A taxa red de juros se conditui na diferenca
entre a taxa basica de juros e aguela efetivamente
praticada pelo mercado.

[1l. As dtas taxas de juros praticadas no pais
correspondem  a politica moneté&ia austera de
controle de inflacdo adotada pela equipe
econdmica, dém de cumprir a funcdo de atrar
capitd externo.

(A) I elll estéo corretas.

(B)1l elll estéo corretas.

(C) Somente all esta correta.

(D)Somente alll esta correta.

(E) Todas estéo corretas.

17) Supondo-se a ocorréncia hipotética de um
equilibrio interno e externo (ponto “E” no gréfico)
e consderando-se que a economia deste pais opere
sob mobilidede imperfeita de capitais e regime de
canbio flexivd, uma politica fiscd redritiva ird
provocar (antes de se atingir uma nova Stuacéo de
equilibrio):

"A

BP
LM

-y
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(A) 1. Dedocamento para a direita da curva IS; 2.
dedocamento para a esguerda da Curva LM; 3.
imobilidade da curva BP e 4. aumento do nivel de
rendaredl.

(B) 1. Dedocamento para a esquerda da curva IS;
2. dedocamento para a esquerda da Curva LM; 3.
dedocamento para a direita da curva BP e 4.
reducdo do nivel de rendaredl.

(C) 1. Imohilidade da curva IS; 2. dedocamento
para a esquerda da curva LM; 3. imobilidade da
curva BP e 4. reducéo do nive derendared.

(D) 1. Dedocamento para a direita da curva IS; 2.
imobilidade da curva LM; 3. imobilidade da curva
BP e 4. aumento do nivel de rendared.

(E) 1. Dedocamento para a esquerda da curva IS;
2. imobilidade da curva LM; 3. dedocamento para
a exquerda da curva BP e 4. reducdo do nivel de
rendared.

18) As autoridades monet&ias bradleras
estabeleceram, desde 2003, a meta de superdvit
priméio em 4,25% do Produto Interno Bruto -
PIB. Em outras pdavras, o esforco do governo €
para

(A)obter um sddo postivo na baanca comercid
equivalente a 4,25% do PIB.

(B)obter sddo postivo equivdente a 4,25% do
PIB no orcamento da Unido, excluidos os gastos
com encargos financeiros.

(C)obter um sddo pogtivo no badanco de
pagamentos equivaente a4,25% do PIB.

(D) obter sdldo positivo no equivaente a 4,25% do
PIB orcamento globa da Unido, incluindo todas
as receitas e despesas.

(E) obter sddo postivo equivaente a 4,25% do
PIB nos pagamentos da divida externa do pais.

19) Rdacionamse abaxo dguns principios
orcament&rios, exceto:

(A) Unicidade.

(B) Univerdidade.

(C) Prioridade

(D)Anudidade

(E) Exdusvidade

20) O PPA do Governo Lula — Plano Brasl de
Todos -, possui 0s seguintes megaobjetivos. | —
dmensio socid; I - dimensdes econdmicas,
regionas e ambientas e Il — dimensio
democraica. O PPA € uma peca do plangjamento
publico que norteia a eaboracdo de outro(s)
ingrumento(s) de plangamento, qud (is) sga(m):

(A) aLe de Diretrizes Orcamentaias— LDO.
(B)aLe Orcamentéria Anud — LOA.

(C)a Le Orcamentaia Anud — LOA e o
Reatorio de Gestdo Fisca — RGF.

(D)a Le de Diretrizes Orcamertarias - LDO e a
Lel OrcamentariaAnud — LOA.

(E)a Le de Diretrizes Orcamentarias - LDO e o
Relatdrio de Gestdo Fisca — RGF.

21) Condderamse recetas de cepitd as
provenientes das seguintes fontes:

. Tributérias.

[I. Indudtriais.

I11. Operacdes de crédito.

IV. De contribuigoes.

V. Parimoniais.

(A) Asdternativas| e ll estdo corretas.
(B)Somente aV esté correta

(C) Asdternativas|ll eV estéo corretas.
(D)Asdternativas| e V estéo corretas.
(E) Somente alll esta correta.

22) A medida em que se constatou que oindicador
PIB per capita, apresentava problemas de
digorcdo quanto a informagdo sobre o efetivo
desenvolvimento de uma sociedade,  outros
indicadores ganharam espaco no contexto socio-
econdmico, como 0 Indice de Desenvolvimento
Humano-1DH e o indice de Gini. O indice de Gini
possui uma metodologia de cdculo que va do
Zero a0 um, e expressa que:

(A)Quanto mas proximo de um, pior a

distribuicéo de renda no pais.
(B)Quanto mas proximo de um, mehor
distribuicdo de renda no pais.
(C)Quanto mas préximo de zero, pior a
distribuicéo de renda no pais.

(D)Quando s iguda a 0,5, a digtribuicdo de renda
no pais € mais eqiitativa
(E) As dternativas B e C estéo corretas.

23) A CEPAL foi condituida em 1948, por
decisdo da Assembléia Gera da ONU, a partir da
insatifacdo latino-americana com o0 destino dos
recursos do Plano Marshdl. Abaixo se relacionam
aguns postulados cepdinos, exceto:

(A) Deterioracao dos termos de intercambio.

(B) Substituicao de importacoes.

(C) Intervencéo edtatdl.

(D) Paises periféricos — paises centrais.

(E) Fortalecimento da teoria das vantagens
comparétivas.
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24) Com relacdo aos INCOTERMS, andise as
afirmagles.

. Aplicamse a
financiamento.

Il. Aplicam-se a contratos de compra e venda do
comércio internaciond.

I1l. S8 definidos no ambito da Organizacéo
Mundiad do Comércio.

(A) 1 elll estéo corretas.

(B)I1 elll estéo corretas.

(C) Somente al esta correta.

(D) Somente all esta correta.

(E) Todas estdo corretas.

Seguros, transportes e

25) Supondo-se que um determinado pais, no qua
ocora o0 livre  comécio  internaciond
(representado ro gréfico abaixo pelo preco “P1” e
pelas quantidades “Q1, Q2’), decida adotar tarifas
de importaco (nova Situacéo ilustrada no gréfico
abaixo pelo prego “P2T” e quantidades “Q3, Q4”).

S

———————— -
N -

o 03 04 o,
I. O excedente do consumidor antes da adocéo da
tarifaéigud a“Q2—-Q1".

Il. As &eas “B + C + D” correspondem ao
aumento da arrecadacéo do governo apos a adocdo
datarifa

. A éea “A” corresponde a0 excedente do
produtor local apds a adocéo datarifa

(A) 1 elll estéo corretas.

(B)I1 elll estéo corretas.

(C) Somente al esta correta.

(D)Somente alll esta correta.

(E) Todas estdo corretas.

|
|
|
T
1

26) Sobre taxas de cambio:

. O “currency board” é um regime cambid
segundo o qua o pais adota a ancoragem
unilaterd de sua moeda naciond a uma moeda
forte estrangeira (como o ddlar), condicionando o
volume de moeda locd em drculacdo a
quantidade da moeda forte existente no pais.

I[I. No regime de flutuacdo “sujd’, a taxa de
cambio é determinada pelo mercado, admitindo a
intervencdo das autoridades monet&rias quando
eda taxa se afastar de um vaor consderado
adequado.

[1l. No regime de cambio fixo, as taxas de
conversdo da moeda loca por moedas estrangeiras
s30 determinadas pelas autoridades monetérias do
pais.

(A) 1 elll estdo corretas.

(B) Il elll estéo correta.

(C) 1ell estdo correta.

(D) Somenteall estacorreta.

(E) Todas estéo corretas

27) Sobre baanco de pagamentos:

I. Os pagamentos das amortizagbes da divida
externa brasileira s langados na conta “Baanca
de Servigos’ como déhito.

II. As “tranderéncias volunt&ias’ fazem pate da
conta “Transagbes Correntes’ e podem ser
lancadas como débito ou como crédito.

[1l. Consderando que os “Erros e Omissfes’ sdo
nulos, s 0 pais obtiver déficit em transacOes
correntes, somente poderd ser superavitario no
Badanco de Pagamentos se 0 sddo postivo da
baanca comercia superar aquele déficit.

(A) 1 elll estéo corretas.

(B) Il elll estéo correta.

(C) 1 ell estdo correta.

(D) Somente all esta correta.

(E) Todas as dternativas estdo corretas.

28) Recomendagdes sugeridas pelo Consenso de
Washington, exceto:

(A) Disdiplinafiscd e déficit pablico.

(B)Taxas de juros unificadas e determinadas pelo
mercado.

(C) Desregulamentacéo das
economicas.

(D) Abertura a investimentos estrangeiros diretos.
(E) Reformatributaria

atividades

29) Sobre 0 processo inflacionario brasileiro;

I. Os planos heterodoxos (Cruzado, Bresser e
Verdo), adotados durante a década de 80,
buscaram combater a inflagdo inercid no Brasl
através do congelamento de precos e salarios.

[I. O Plano “Callor” implantado no inicio da
década de 90 tentou conter a inflacdo por meio de
un drégico enxugamento do meo circulante,
aém do congelamento de precos e salarios.
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1. O Plano “Redl” adotou o mecanismo de
utilizacdo temporaria de duas moedas, uma como
meio de troca (0 Cruzeiro Red) e outra como
unidade de conta (a Unidade de Referéncia de
Vdor — URV), buscando assm nivelar os pregos
relativos da economia O congelamento de pregos
e sdaios 0 foi adotado quando a URV foi
subgtituida pelo Redl.

(A) 1 elll estéo corretas.

(B)I1 elll estéo corretas.

(©) I ell estdo corretas.

(D)Somente alll esta correta.

(E) Todas estdo corretas.

30) Sobre a economia cafeeira no Brasil:

. A cutua do café utilizou inicidmente os
escravos como mao-de-obra nas plantagbes. Com
0 processo de abolicdo progressiva da escravidao,
houve uma crise de oferta de trabdho na atividade
cefedira, solucionada com a vinda de imigrantes
europeus, principdmente da tdia

I1. A economia cafedaira passou a enfrentar, a partir
do fim do século XIX, sucessivas crises de quebra
de safra, levando o governo a intervir no setor,
auxiliando os cafeicultores.

[1l. O “Convénio de Taubaté’, proposto pelos
cafeicultores no inicio do séoculo XX, conddia
bascamente na compra, pelo governo, da
producdo de café que excedesse a demanda de
mercado.

(A) 1 ell estdo corretas.

(B)1 elll estdo corretas.

(C) 1l elll estdo corretas.

(D) Somente al esta correta.

(E) Todas estdo corretas.

31) Uma das propostas de industridizacéo
brasleira, encaminhada peo governo Lula
corresponde a0 desenvolvimento  dos  Arranjos
Produtivos Locais — APLs, o0s quas, a luz da
teoria econdmica, devem possuir as seguintes
caracterigticas:

(A) Cooperacéo, competicao, governanga,
aprendizado.

(B) Compsticéo, base  geogréfica  diversg,
producao smilar e complementar.

(C) Associativismo, governanca, empresas

verticalizadas, producéo smilar e complementar.
(D)Compstitividede,  especidizacdo, empresas
verticaizadas e em rede, governanca.

(E) Cluster, polo, cadeia produtiva, aglomeracies.

32) Sobre o processo de indudtridizacdo por
subgtituicdo de importagoes, leia o texto abaixo e
marque a dternativa que contém  gpenas
caracteristicas deste processo:

“ Substituicdo das Importagdes pode ser entendido
como um processo de desenvolvimento parcial e
fechado que, respondendo as restricbes do
COmércio exterior, procurou repetir
aceleradamente, em  condigbes  historicas
distintas, a experiéncia de industrializacdo dos
paises desenvolvidos’. (Maria da Conceicéo
Tavares in Da Substituicdo de ImportacOes ao
Capitalismo Financeiro).

(A) Redtricio  externa, liberalismo econdmico e
producdo voltada para exportacao.

(B) Industridizacéo acelerada, protecionismo
econdmico e abertura comercia
(C) Pdlitica  fiscd restritiva, investimentos

publicos e producdo voltada para o mercado
neciond.

(D)RedtricB0  externa, protecionismo  econdmico,
intervencdo edtatal na economia e producéo
voltada para 0 mercado interno.
(E) Indudtridizacéo gradud,
economico e abertura comercid.

populismo

33) O Lucro Liguido da Empresa “Acai do
Baligue LTDA” o, exercicio socid encerrado em
31.12.2004, no montante de R$ 5.000,00 foi
transferido para a conta Lucros Acumulados e,
parte dele, teve a seguinte destinacao:

Lucros a Pagar: R$ 2.000,00

Reserva de Contingéncia: R$ 800,00

Com iss0, 0 Passivo Circulante da empresa:

(A) Permaneceu inalterado.

(B) Foi aumentado em R$ 2.000,00.

(C) Foi diminuido em R$ 800,00.

(D) Foi aumentado em R$ 1.200,00.

(E) Foi aumentado em R$ 800,00.

34) A Empresa de Limpeza Urbana Carapiras SA.
decidiu iniciar a congtru¢do de um prédio para uso
proprio, que devera ser contabilizada no:

(A) Diferido

(B) Imobilizado

(C) Redlizével aLongo Prazo

(D)Ativo Circulante

(E) Investimento

35) Sobre administracdo financeira e controles
gerenciais de uma empresa:
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. O ponto de nivdamento (ou de equilibrio)
representa 0 ponto minimo de producéo (ou de
faturamento) que uma empresa pode operar de
forma economicamente viave.

II. A lucratividede de uma empresa € a relacdo
existente entre o lucro obtido e as despesas totais,
devendo ser expressa em percentual (resultado do
lucro liquido dividido peda despesa totd,
multiplicado por cem).

ll. A rentabilidade da empresa € a rdacdo
exigente entre os lucros obtidos e o investimento
inicid redizado, permitindo saber o prazo em que
este investimento sera reposto.

(A) 1 elll estéo corretas.

(B)I1 elll estéo corretas.

(C) Somente all esta correta.

(D)Somentealll esta correta.

(E) Todas estdo corretas.

36) O Banco Labora SA. esta oferecendo juros
fixos de 3% am. por 6 meses, sobre um vaor
minimo de R$ 10.000,00. Qua serd o rendimento
a0 fina desse periodo?

(A) R$ 11.940,52

(B)R$ 11.950,42

(C)R$11.540,58

(D)R$ 11.430,00

(E) R$ 11.440,52

37) Um jogedor de vole redizou um empréstimo
de R$ 10.000,00 cuja taxa de juros € de 5% am.
Paa quitar este compromisso em 6 meses,
golicado o regime de juros sSmples, seréo
Nnecessarios.

(A) R$ 15.000,00

(B)R$ 13.000,00

(C) R$ 11.700,00

(D)R$ 14.000,00

(E) R$ 15.700,00

38) O Banco Amapainvest estd operando com
uma taxa de juro composto de 3% am. A empresa
de hortalicas Fazendinha S.A. precisou descontar
um titulo de R$ 25.000,00, 2 (dois) meses antes do
vencimento. Quanto a empresa recebera pelo
titulo?

(A) 22.670,30

(B)23.564,90

(C) 22.564,90

(D)23.670,30

(E) 22.760,30

39) Um projeto econbmico em sua plena
capacidade produtiva apresenta  as  seguintes
informagoes:

I. Producdo totd (x) = 70 toneladas

I1. Cugto fixo (cf) = R$ 300.000,00

[11. Custo variave (cv) = R$ 700.000,00

IV. Preco por tonelada=R$ 20.000,00

O ponto de nivdamento (ponto de equilibrio) em
quantidade é

(A) 30 toneladas.

(B)40 toneladas.

(C) 45 toneladas.

(D)50 toneladas.

(E) 55 toneladas.

40) Na eaboracdo de um projeto econOmico,
torna-se necess&rio andisar a edtrutura da oferta,
igo dgnifica fazer um levantamento das fontes
produtoras e supridoras do produto. Para tanto é
importante  identificar as  informagbes  abaixo,
exceto:

(A) Margens de lucros dos atuais produtores.
(B)Locdizacdo  geogrdfica  das  diferentes
empresas produtoras e préticas de comerciaizacéo
adotadas

(C) Capacidade nomina e efetiva da produgo.

(D) Capacidade potencia da producéo.

(E) Grau de utilizacdo dessa capacidade e fatores
gue determinram a exigténcia de capacidade
ociosa (sefor o caso).



